
На посаду старшьіні Белоруской асацьіяцьіі 
студэнцкага спорту зноу выбраны чэмтён 
XXIX Алімпійскіх гульняу у  Пекіне па веславанні 
на каноэ-двойцы Аляксандр Багдановіч.

Т
акое рашэнне было прынята 22 красавіка на справаздач- 
на-выбарчым агульным сходзе БАСС, што праходзіу на 
базе Полацкага дзяржаунага універсітзта. У рабоце схо
ду прыняу удзел міністр адукацьіі Рзспублікі Беларусь Ігар 

Карпенка. У працзсе абмеркавання бьілі падведзены вьінікі 
чатырохгадовага перыяду дзейнасці асацьіяцьіі, вызначаны 
асноуныя напрамкі і задачы яе далейшай работы.

— Пытаны развіцця студэнцкага спорту надзвычай акту
альний, таму сёння запатрабаваны не проста кваліфікаваньїя 
кадры, а прафесіянальї высокай якасці, у тым ліку з моцным 
духоуным, маральным і фізічньїм здароуем, — адзначыу Ігар 
Карпенка. — Таму развіцце фізічнай культуры і спорту не толь- 
кі агульнанацыянальная задача, але і архіважная справа для сі- 
стэмы адукацьіі. Студзнцкі спорт — неад’емны складнік адука- 
цыйнага працэсу, у тым ліку у рамках рзалізацьіі дзяржаунай 
палітьікі, якая праводзіцца у галіне спорту у нашай краіне. Ас- 
ноуную задачу мы бачым не столькі у дасягненні вьюокіх спар-

У цэнтры увагі -
тыуных вьінікау, колькі у захаванні і паляпшзнні здароуя, пад- 
трымцы належнай фізічнай формы маладыхлюдзей. У кожнага 
з іх наперадзе вялікае жыццё — і прафесійнае, і асабістае, і 
творчае, таму, безумоуна, фізічная культура павінна развівац- 
ца і культывавацца ва установах адукацьіі.

Кіраунік ведамства праінфармавау, што за апошнія гады на- 
ладжаная сумесная работа Міністерства адукацьіі і рзспублі- 
канскіх органау дзяржаунага кіравання, БАСС, нацыянальных 
федзрацый і асацыяцый па відах спорту, устаноу вышэйшай 
адукацьіі, Нацыянальнага алімпійскага камітзта забяспечыла 
станоучую дьінаміку развіцця студэнцкага спорту. Так, ва уні- 
версітзтах павялічьілася колькасць спартыуных вучэбных груп, 
ствараюцца спартклубы і клубы па фізічнай культуры і спорце 
як асобныя структурныя падраздзяленні, прыняты неабходныя 
меры па умацаванні спартыунай матзрьіяльна-тзхнічнай базы. 
Вядучае месца у сістзме студэнцкага спорту працягвае зай- 
маць рзспубліканская універсіяда, якая сёлета праходзіць па 
35 відах спорту, уключаючы 26 алімпійскіх, пры гэтым колькасць 
яе удзельнікау павялічьілася больш чым на трэць. Беларускія 
студэнты-спартсмены паспяхова выступаюць на міжнародньїх 
спаборніцтвах пад згідай Міжнароднай федзрацьіі студэнцка
га спорту (БІБи) і Еурапейскай асацьіяцьіі студэнцкага спорту 
(ЕІІЗА). БАСС уносіць сур’ёзны уклад у развіцце нацыянальна
га студэнцкага спорту. Штогод яна з ’яуляецца арганізатарам 
рзспубліканскіх спартыуных і спартыуна-масавых мерапрыемс- 
твау. Як падкрзсліу Ігар Карпенка, у мэтах удасканалення дзей
насці асацьіяцьіі наспела неабходнасць вьіпрацоукі і прыняцця 
шэрага рашэнняу, аптымальных для сістзмьі адукацьіі і БАСС. У 
прьіватнасці, тэта тычыцца механізмау заахвочвання і падтрым- 
кі спартсменау, у тым ліку пры непасрэдным удзеле асацьіяцьіі. 
Міністр нагадау, што мата дзейнасці асацьіяцьіі — садзеянне 
кансалідацьіі намаганняу па развіцці і папулярьізацьіі фізічнай 
культуры і відау спорту устаноу не толькі вышэйшай, але і сярэд- 
няй спецыяльнай адукацьіі. “Зараз у нас 110 каледжау і 127 уста

ноу прафесійна-тзхнічнай адукацьіі. У найбліжзйшай перспек- 
тыве пасля пэунай аптьімізацьіі большасць з іх набудзе статус 
прафесійньїх каледжау, якія павінньї увайсці у асацыяцыю. У су- 
вязі з гэтым трэба выбудаваць адзіную сістзму работы” , — ска- 
зау І.Карпенка. Таксама неабходна узмацніць ролю асацьіяцьіі 
пры правядзенні рзспубліканскіх і міжуніверсітзцкіх студзнцкіх 
спаборніцтвау, магчыма — пашырыць іх колькасць і увесці но- 
выя формы. БАСС павінна наладзіць цеснае узаемадзеянне са 
структурным! падраздзяленнямі устаноу вышэйшай адукацьіі і 
каледжау па арганізацьіі спартыунай і спартыуна-масавай рабо
ты сярод навучэнцау, прычым будаваць яго на прынцыпах роу- 
насці і узаемадапамогі у прьіняцці і рзалізацьіі рашэнняу.

— Сёння цяжка уявіць без фізічнай культуры вучэбную пра- 
граму любой установы адукацьіі незалежна ад узроуню, —■ вы- 
казау меркаванне кіраунік ведамства. — У нас ёсць неабходныя 
спартыуныя залы, стадыёны і збудаванні, і тэты рэсурс задзей- 
нічаньї. Мы актыуна супрацоунічаем з Міністерствам спорту і 
турызму, якое з ’яуляецца адным з заснавальнікау БАСС. За- 
ключаны адпаведныя дамоуленасці і закладзены неабходныя 
нарматыуна-прававыя асновы, што дазваляе узаемна выкарыс- 
тоуваць нашы базы для падрьіхтоукі спартсменау, заняткау фіз- 
культурай, правядзення спартыуна-масавых спаборніцтвау. Ра
зам з тым мы падтрьімліваем і будзем падтрьімліваць Уцыятывы 
у напрамку развіцця матзрьіяльна-тзхнічнай базы для заняткау 
фізкультурай і спортам. Напрыклад, у планах на найбліжзйшую 
перспектыву — стварэнне сучаснага стадыёна на базе універсі
тзта імя А.А.Куляшова у Магілеве; выдатны спарткомплекс ад- 
крыты і працуе у Віцебску на базе ВДУ імя П.М.Машэрава побач 
з Цэнтрам па скачках на батуце. Пастаулена задача задзейні- 
чаць у мэтах развіцця фізкультури! і спорту сярод студэнцкай і 
навучэнскай моладзі тэрыторыю санаторыя-прафшакторыя 
БИТУ на Мінскім моры і выкарыстоуваць яе у тым ліку для пра
вядзення зборау па лініі БАСС. Гэтую пляцоуку мы будзем ства-

раць сумесньїмі намаганням! разам з установам! вышэйшай 
адукацьіі. Ключавы момант — вьініковая работа.

Ігар Карпенка унёс прапанову аб правядзенні штогадова- 
га конкурсу на лепшую арганізацьію студэнцкага спорту і семі- 
нара па абмене вопытам у гэтай галіне. Таксама неабходна вы- 
значыць месца Асацыяцьи школьнага спорту у сістзме адукацьіі 
і парадах яе узаемадзеяння з БАСС, увесці у склад выканкама 
асацьіяцьіі прадстаунікоу студэнцкай моладзі. Па вьініках схо
ду міністр дау даручэнне аб падрыхтоуцы калегіі Мінадукацьіі 
па пытаннях развіцця фізічнай культуры і спорту, іх выкладання 
у сістзме прафесійнай адукацьіі.

Як пракаменціравау Аляксандр Багдановіч, удзел у асацыя- 
цьіі пашырае магчьімасці устаноу адукацьіі і дазваляе маладым 
людзям адчуць узаемасувязь з міжнародньїм спартыуным сту- 
дзнцкім рухам, удзельнічаць у кіраванні БАСС і правядзенні 
спартыуных, спартыуна-масавых мерапрыемствау пад яе згі
дай. Цяжка .пераацаніць значение студэнцкага і навучэнскага 
спорту для прапаганды і прасоування спартыунай культуры, 
каштоунасцей здаровага ладу жыцця у маладзёжным асярод- 
дзі, фарміравання рэзерву спорту найвышэйшыхдасягненняу. 
Таму работа асацьіяцьіі будзе нацэлена на далейшае развіц
це студэнцкага спорту, заахвочванне студэнтау-спартсменау 
і іх трэнерау за дасягнутыя вьінікі, удасканаленне прававых і 
арганізацьійньїх асноу работы асацьіяцьіі і прававога рэгуля- 
вання у сферы фізічнай культуры і спорту, актьівізацьію міжна
роднай дзейнасці праз рзалізацьію падпісаньїх пагадненняу з 
нацьіянальньїмі студзнцкімі спартьіуньїмі саюзамі і забеспя- 
чэнне уступлення БАСС у члены Міжнароднай федзрацьіі сту
дэнцкага спорту (БІБІІ) і Еурапейскай асацьіяцьіі студэнцка
га спорту (ЕІІБА).
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